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HONDERD EN ACHTTIENDE VERGADERING 
OP ZATERDAG DEN 13 DEN OCTOBER 1923 IN HET 
HOTEL „HET KASTEEL VAN ANTWERPEN" 

TE UTRECHT 

Om half negen opent de Voorzitter, de heer Bolger, de vergadering, 
bijgewoond door 19 leden en één buitengewoon lid. De Secretaris 
verkrijgt direct het woord en leest achtereenvolgens de notulen voor 
van de gepasseerde Maart- en Augustus-vergaderingen (op de laatste 
bijeenkomst werden geen huishoudelijke zaken behandeld), welke Ver-
slagen werden goedgekeurd. Medegedeeld werd, dat dertien aanvra- 
gen tot introductie waren ingekomen. Alsdan zijn de Ingekomen 
Stukken aan de beurt, o.a. een brief van den heer J. H. Sanders, die 
ontslag vraagt als gewoon lid, omdat hij wegens gezondheidsredenen 
de praktijk verlaten heeft en nu wenscht op de lijst der Buitengewone 
Leden geplaatst te worden. De Voorzitter wijdt waardeerende woor-
den van afscheid aan den heer Sanders bij dezen overgang en de 
vergadering valt hem met applaus bij als hij den wensch uitspreekt 
hem nog dikwijls in onze rijen te mogen zien. 

Dan vermeldt een schrijven van den heer van Hasselt het overlijden 
van Prof. Dr. Charles Godon. De Voorzitter gaat uitvoeriger in op de 
beteekenis van deze gebeurtenis, niet alleen belangrijk voor Frankrijk, 
maar eveneens voor de internationale tandheelkunde, want Godon had 
niet slechts den stoot gegeven tot de oprichting van de Federation 
Dentaire Internationale, hij was er Eere-Voorzitter en langen tijd de 
ziel van. Het Genootschap was er trotsch op hem op de lijst der 
Eere-leden te tellen en de secretaris had in een brief met rouwbeklag 
zijnen naastbestaanden uiteengezet, op welke gronden die trots rustte. 
Ter zijner tijd heeft hij in het Tijdschrift voor Tandheelkunde (Juni 
1923) den doode hulde gebracht en daarnaast verscheen een artikel 
met uitvoeriger beschouwing van het leven en werken van Godon; van 
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de hand van collega Nord. Als laatste eerbewijs rees, op verzoek van 
den Voorzitter, de vergadering eenige oogenblikken in plechtige 

stilte. 
Er zij aan herinnerd, dat sedert Maart 1921 eene „Commissie voor 

internationale tandheelkundige aangelegenheden" bestaat, samenge- 
steld uit de Heeren Coeberg, van Hasselt en Nord, die zich, als zij 
dat wenschelijk vinden, leden kunnen assumeeren. Als zoodanig 
„geassumeerd lid" heeft de heer Bolger het Genootschap, de Ver. v. 
Ned. Tandartsen en de Maatschappij t. b. v. T. 'vertegenwoordigd 
op een te Bordeaux gehouden congres van de „Association francaise 
pour l'avancement des sciences" waarvan het verslag, ter vergadering 
voorgelezen, in het Tijdschrift zal verschijnen. (Zie pag. 903). 

Tengevolge de wijzigingen van „Statuten en Reglement" in de j.l. 
Maart-vergadering heeft de secretaris de „buitengewone" leden, die 
niet uit hoofde van praktijk-neerleggen „buitengewoon" waren, bene-
vens den heer B. R. Bakker, aangevraagd of zij wenschten „gewone" 
leden te worden, waarop alleen heeft geantwoord de Heer Bakker, 
die in uitzicht stelde spoedig wegens praktijk-hervatten weer verkies-
baar te zullen zijn voor het „gewone"-lidmaatschap. De Voorzitter 
zegt hierop, dat hij hoopt zulks verwezenlijkt te zien en wisselt nog 
even gedachten met collega Bakker over den aard van het „buiten-
gewone", in aansluiting waarmee de vergadering de handelingen, 
door den Secretaris verricht, goedkeurt. 

Daarna wordt overgegaan tot de verkiezing van een vice-voorzitter 
(wegens bedanken van den Heer Coebergh), met als uitslag, dat de 
Heer Louis Frank 17 stemmen oogst en de Heer Coebergh één, 
terwijl één blanco is. De gekozene is niet aanwezig en hem zal dus 
gevraagd worden de toezegging der bezetting van den zetel. 

Nadat de Voorzitter opdracht heeft gegeven om de Heeren Theman 

en Verhoeven te verzoeken als leden der Kascommissie te fungeeren, 
wordt besloten de wijzigingen in „Statuten en Reglement" sedert den 
laatsten druk (1914) op gegomd papier te laten drukken, dus geschikt 
voor overplakken van de vervallen bepalingen. 

Vervolgens verklaart de Heer van Hasselt, dat van zijne hand een 
verslag over de zitting der F.D.I. in Augustus j.l. te Parijs ingeleverd 
had moeten zijn, maar dat hij er geen beter van had kunnen maken 
dan dat, wat reeds in het T. v. T. (aflevering September 1923) ver-
scheen, onderteekend door Ch. F. L. Nord. Om nu hier niet in herha-

lingen, te vervallen, verwijst hij de leden naar genoemd artikel. 
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De voorzitter maakt gebruik van zijn recht om punt 8 vóór te laten 
gaan, omdat de Heer Oidtman eene „Bespreking van de toepassing 
eener aangezichts-prothese" heeft aangekondigd en verleent dezen nu 
het woord. 

Met teekeningen, foto's en modellen toegelicht, hooren wij de 
geschiedenis van een patient, bij wien eene zeer uitgebreide resectie 
is verricht van de linkerboven kaak, zich zelfs uitbreidende over den 
rechter proc. alveolaris en bijna den geheelen neus. Ook de proc. 
zygomaticus en het oog aan de linkerzijde zijn verwijderd..Daardoor 
is de prothese van zeer grooten omvang geworden, waarvan het vul-
caniseeren op zich zelf reeds eene moeilijk oplosbare taak was. 

De Heer Oidtman heeft ons op deze moeilijkheid en ook op die om 
aan de buiten-vlakte eene geschikte huidkleur te geven, gewezen. 
Het is niet wel mogelijk om in de notulen eene voldoende beschrijving 
te geven van deze demonstratie, waarvan in de eerste plaats de 
aanwezige leden gaarne nog eens een tijdschrift-artikel zouden wen-
schen te ontmoeten, maar wel vermeld wordt hier, welken indruk de 
prestatie van den Heer Oidtman op de vergadering maakte. Er 
gingen stemmen op van grooten lof voor zoo moeilijken arbeid, voor 
zoo vele daarbij getoonde zorgen voor den patient en voor zoo'n 
prijzenswaardig resultaat en die lot werd vooral niet geringer door 
de bescheidenheid, waarmee de spreker zijn werk plaatste tegenover 
de hulp en aanwijzigingen, genoten van de zijde van Mej. Schuiringa, 
die dit zelf stipuleerde. De Heer Oidtman besloot met ons aan te 
moedigen bij ' voorkomende moeilijkheden ons pogen in alle richtingen 
uit te laten gaan, wel daarbij bedenkende hoeveel wij dan bij kunnen 
dragen niet alleen tot het physiologische en aesthetische herstel van 
den. patient, maar ook hoeveel wij daarbij konden bereiken tot zijn 
psychisch welzijn. 'Hij handhaafde zijne woorderf ook nadat de heer 
Sanders Ezn. als zijne meening te kennen had gegeven, dat hij den 
gewonen practicus niet in staat achtte met kans op succes te beginnen 
aan eene taak, die door den spreker zoo verdienstelijk was vol-
bracht en dat zulke gevallen in handen moesten komen van speciaal 
daartoe bekwamen, waarvan de Heer Oidtman er één was. Er zij nog 
aan toegevoegd, als antwoord op eene vraag, waarom rubber en niet 
metaal (aluminium b.v.) gebruikt was als grondstof voor de prothese, 
dat rubber zich beter leende tot het aanbrengen van noodige correc-
ties en wijzigingen en dat aluminium o.a. het nadeel heeft van niet 
gesoldeerd te kunnen worden. 
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De voorzitter vertolkt nogmaals de gevoelens van de vergadering, 
sluit zich aan bij de opwekkende woorden van den Heer Oidtman en 
keert dan terug tot het vóórgaande punt 7 van het programma: 
Wetenschappelijke mededeelingen. 

Hierbij ontspinnen zich onder vele leden discussies over de sympto-
matologie en de behandeling van tong-carcinoom en pyorrhea alveola-
ris, die de vergadering tot ongeveer half twaalf bijeen hielden. 

Om half tien van den volgenden dag wordt de vergadering heropend 
door den Voorzitter in het Tandheelkundig Instituut. De eerste 
spreker is Dr. de Groot, die met lichtbeelden zijne voordracht over 
„Derde molaren en gezwellen van de onderkaak" verduidelijkt. Daarna 
vertoont hij eenige patienten. Er wordt spreker dank gebracht voor 
het zeer leerrijke van de demonstratie dezer typische en zeldzame 
gevallen, die in de dagelijksche praktijk der aanwezigen bij bijna 
niemand ooit voorgekomen zijn. Dat gold vooral voor de adamantino-
men, papillomen en ranula, die zelfs op poliklinieken bijzondere 
gevallen zijn. 

De voordracht van den Heer Grevers, getiteld: Bijdrage tot het 
onderzoek van Bisseling (zie T. v. T. Maart 1923) bestond uit een 
text, die eene serie projectie-beelden toelichtte, zooals dat ook het 
geval . was met die van Mej. Dullemond over „Röntgenologie." Wij 
hopen, dat de leden van het programma van dezen dag, dat uit den 
aard van het gesprokene niet tot verdere besprekingen aanleiding gaf, 
nog belangrijke verslagen in het Tijdschrift zullen zien. 

De Voorzitter sloot om half drie deze bijeenkomst, na de sprekers 
van de erkentelijkheid der aanwezigen (29 van eigen volk en 12 
geïntroduceerden) te hebben verzékerd en weidde bovendien nog uit 
over de waarde van hetgeen de Heer Grevers, die heden als lector 
voor 't laatst voor ons opgetreden is, gedurende het bestaan van het 
Genootschap den leden geboden heeft. 


